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lar i della c i t tà di Firenze »; e l 'a l t ro disegno 
di legge: * Conversione in legge dei regi de-
creti 27 marzo 1910 e 28 o t tobre 1910 per il 
servizio cumula t ivo fe r roviar io-mar i t t imo 
con la Sardegna, e l ' i s t i tuzione dei nuovi 
t r en i» . Chiedo che quest i disegni di legge 
siano invia t i alla Giun ta generale del bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
ministro dei lavori pubbl ici della presenta-
zione dei disegni di legge: « Proroga delle 
concessioni ferroviar ie da te in occasione 
delle fes te giubilari della c i t tà di F i renze », 
e « Conversione in legge dei regi decret i 
27 marzo I9lu e 28 ot tobre 1910 per il ser-
vizio cumula t ivo fe r rov ia r io - rnar i t t imo con 
la Sardegna , e l ' is t i tuzione di nuovi t reni ». 

L 'onorevole ministro chiede che quest i 
disegni di legge siano invia t i alla Giunta 
generale del bilancio. 

Non essendovi osservazioni, così resta 
s tabi l i to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Del Balzo 
ha facol tà di recarsi alla t r i b u n a per pre-
sentare u n a relazione. 

D E L BALZO. A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
s t anz iamento nello s ta to di previsione della 
spesa per il Ministero della mar ina per l'e-
sercizio finanziario 1910-11 ». (920) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 
Discussione ilei disegno di legge: Proroga delle 

disposizioni della l egge 8 luglio 1883, 
n. 1496, a favore dei danneggiati politici 
delle proviocie napoletane e siciliane per 
l'estensione alle concessioni di assegni ai 
danneggiali politici delle disposizioni de» li 
articoli 183 a 186 del testo unico della 
legge sulle pensioni civili e militari, ap-
provato con regio decreto 21 febbraio 
m , n. 70. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: « Pro-
roga delle disposizioni della legge 8 luglio 
1883, n. 1496, a favore dei danneggia t i po-
litici delle Provincie napole tane e siciliane 
ed estensione alle concessioni di assegni ai 
danneggia t i politici delle disposizioni degli 
art icoli 183 a 186 del tes to unico della legge 
sulle pensioni civili e mil i tari , app rova to 
con regio decreto 21 febbraio 1895, n. 70 ». 

Se ne dia le t tu ra . 
B A S L I N I , segretario : legge, (Vedi Stam-

pato n. 873-J.). 
P R ESI DE N TE. La discussione genera le 

su questo disegno di legge è aper ta . 
H a faco l tà di par lare l 'onorevole Gallo. 
GALLO. I n t r a t t e r r ò la Camera brevis-

s imamente perchè anch ' io ho desiderio. . . . . 
{Molti deputati conversano nell'emiciclo). 
P R E S I D E N T E . Ma facciano silenzio, 

onorevoli depu ta t i ; e vadano ai loro posti» 
Non comprendono che se s tanno a conver-
sare nell 'emiciclo, come se fossero in piazza, 
gli stenografi non possono udire la voce 
del l 'ora tore? {Ilarità — Approvazioni). 

Onorevole Gallo, prosegua. 
GALLO. Dicevo che, anch'io-ho il deside-

rio di t u t t i i colleghi che la discussione di 
questo disegno di legge e degli altri che sono> 
nell 'ordine del giorno si esaurisca al più 
pres to . 

Nessuna obiezione e nessuna riserva può 
essere f a t t a su quello che è il con tenu to 
essenziale di questo disegno di legge; cioè 
la proroga pura e semplice del te rmine sta-
bilito con la legge del 1883, È un provve-
d imento di giustizia e di equità, che ha il 
meri to non comune, di f ron te alle t a n t e 
leggine che vo t i amo giorno per giorno, di 
non por tare alcun nuovo aggravio al bilan-
cio ; ed è quindi na tu ra le che t rov i t u t t i 
consenzienti . 

I o ho chiesto di pa r l a re sol tanto per 
fa re un 'osservazione sulla seconda p a r t e 
di questo disegno, cioè sulla estensione di 
t a lune disposizioni della legge sulle pen-
sioni civili e militari agli assegni vi t ilizi a i 
danneggiat i politici delle provincie napole-
t a n e e siciliane, di cui al l 'art icolo 2. Questo 
art icolo cont iene una innovazione nella ma-
ter ia di quegli assegni, giacché è la p r ima 
vo l t a che viene disposta per legge l 'appl i -
cazione di t a lune norme sulle pensioni agli 
assegni stessi e precisamente di quelle norme 
res t r i t t ive che r iguardano i casi di deca-
denza per indegni tà dal d i r i t to di conse-
guire la pensione e dal god imento della 
medesima. 

Ora u n a pr ima questione, che accenno 
so lamente , è questa : se convenga in u n a 
leggina di proroga in t rodur re u n a disposi-
zione del t u t t o nuova e non pr iva di con-
seguenze. È quest ione più di fo rma che di 
so s t anza ; perchè le disposizioni buone sono 
oppor tune sempre, in qua lunque posto si 
t r o v i l o , men t re le disposizioni non buone 
sono sempre fuori posto. 


